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ATA DA 1º REUNIÃO DOS COMITÊS DE 
GOVERNANÇA, SEGURANÇA E GESTÃO DE TIC 
2020. 

 
I — DATA, HORA E LOCAL DE REALIZAÇÃO: 06 de Março de 2020, às 10 horas na Sala 
de Reuniões da Presidência do Tribunal de Justiça do Estado do Amapá. 

II — MODO DE CONVOCAÇÃO: Os membros dos Comitês foram convocados via e-mail 
pelo Núcleo de Governança de TIC, de ordem do Juiz Auxiliar da Presidência e 
Presidente dos Comitês de TIC, Dr. PAULO CÉSAR DO VALE MADEIRA. 

III — PAUTA: 1) Prêmio CNJ de Qualidade 2020; 2) Resolução nº 2011/2015-CNJ 
(ENTIC-JUD) 3) Questionário iGOV-TIC /2019/2020; 4) PETIC 2015-2020 (alinhado ao 
PEI-TJAP); 5) PDTIC 2015-2020 (alinhado ao PETIC e ao PEI); 6) Ações Coordenadas de 
Auditoria Externa – CNJ; 7) O que ocorrer. 

IV — QUÓRUM DE INSTALAÇÃO: MM. PAULO CÉSAR DO VALE MADEIRA, Juiz Auxiliar 
da Presidência e Presidente dos Comitês: Governança, Segurança e Gestão de TIC; Sr. 
ADELSON ARMANDO MARQUES ANDERSON, Diretor da Secretaria de Gestão 
Processual Eletrônica (SGPE) e membro dos Comitês; Sr. LUIZ HENRIQUE PARANHOS 
BARBOSA, Diretor do Departamento de Sistemas (DESIS) e membro dos Comitês; Sr. 
JONAS GIL DA SILVA, Diretor da Divisão de Telemática (DITEL), na oportunidade 
representando o Departamento de Informática e Telecomunicações (DEINTEL) que 
tem como titular o Sr. MARCO ANTÔNIO CAMPOS SOARES CRAVEIRO, Diretor do 
Departamento de Informática e Telecomunicações (DEINTEL) e membro dos Comitês; 
Sr. FRANCISCO ÂNGELO MARTINS PEREIRA, Coordenador do Núcleo de Governança de 
TIC (nGOV-TIC) e membro dos Comitês; Sr. DANIEL DIAS BALIEIRO, Assessor de TIC 
(SGPE) e membro do Núcleo de Governança de TIC (nGOV-TIC). 1) O Sr. FRANCISCO 
PEREIRA iniciou a leitura da pauta da reunião e explicou o funcionamento da estrutura 
do Núcleo de Governança criado por meio do ATO Conjunto 400/2016-PRESI/CGJ e as 
responsabilidades atribuídas à Secretaria de Gestão Processual Eletrônica (SGPE) em 
coordenar os Comitês por meio do Núcleo de Governança de TIC, bem como a gestão 
das ações que envolvam os Departamentos: de Informática e Telecomunicações 
(DEINTEL) e Sistemas (DESIS). 2) Nesse momento o Diretor ADELSON ANDERSON 
informou que o Secretário de TIC na estrutura atual no âmbito do Tribunal  é o Juiz 
auxiliar da Presidência para tomada de decisões. 3) Feito os esclarecimentos, foi 
apresentado o resultado e pontuação aferida pelo TJAP no questionário iGOVTIC-JUD-
CNJ/2019, dos 50 pontos disponíveis, o Tribunal alcançou 30 pontos no SELO – JUSTIÇA 
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EM NÚMEROS 2019  e explanou-se como o CNJ avalia essas ações, sendo que o 
Conselho Nacional de Justiça (CNJ) apresenta esse índice anualmente conforme 
portaria específica aderente à Resolução nº 211/2015-CNJ. 4) Também, foi 
apresentado um levantamento dessas informações aos participantes e conforme 
mapeamento das áreas deficitárias, onde é necessário agir no intuito de elevar esse 
índice e a pontuação. 5) Nesse instante o Juiz PAULO MADEIRA, indagou conforme o 
cenário atual, se existe a possibilidade do Tribunal avançar nesse índice e com isso 
aumentar a pontuação. 6) Foi respondido pelo Diretor ADELSON ANDERSON, que 
apesar da classificação deste Tribunal ser considerada “APRIMORADO” é necessário 
ajustes nos procedimentos para atender a Resolução nº 211/2015-CNJ. 7) O Sr. 
FRANCISCO PEREIRA e o Sr. DANIEL BALIEIRO acrescentaram a informação de que 
muitos procedimentos e ações já são adotados, mas não são formalmente constituídos 
como processo formal de trabalho, padronizado e documentado conforme 
preconizado pelo CNJ. 8) Nesse contexto o Juiz PAULO MADEIRA questionou a 
existência de projeção que indique as dificuldades e necessidades  nas áreas de TIC, 
apontando os motivos das mesmas para justificar junta a Alta Gestão e buscar 
condições de atendimento desses quesitos por meio de recursos. 9) O Sr. DANIEL 
BALIEIRO apresentou relatório e mapeamento do questionário indicando os itens que 
requerem atenção, e explicou que se atendida essas áreas, resultarão em melhorias 
nesses indicadores, e apresentou esses dados ao Juiz PAULO MADEIRA. 10) Que 
solicitou após análise prévia, um relatório sucinto apontando soluções para 
posteriormente encaminhar ao Presidente do Tribunal. O Diretor ADELSON ANDERSON 
complementou, sugerindo a criação dos procedimentos administrativos nas áreas com 
base nesse relatório e demais documentos por meio de dos grupos de trabalhos com o 
objetivo de atender as portarias e as resoluções vigentes mencionadas, despachados 
via Gabinete do Juiz Auxiliar da Presidência para que o Juiz PAULO MADEIRA possa 
monitorar essas ações. 11) Finalizando sobre o tema o Juiz PAULO MADEIRA sugeriu 
um ponto único de monitoramento das referidas ações. 12) O Sr. FRANCISCO PEREIRA 
informou que está em avaliação pelo Núcleo de Governança de TIC e DEINTEL de uma 
ferramenta de gestão e governança de TIC, que possibilita a concentração e 
apresentação em forma de painéis de todas as dimensões relacionadas à área de TIC, 
falta verificar se é aderente a Resolução nº 211/2015-CNJ. 13) O Diretor LUIZ 
HENRIQUE demonstrou uma ferramenta WEB utilizada no Departamento de Sistemas 
(DESIS) para acompanhamento das atividades e projetos desenvolvidos pelo DESIS. 14) 
O Diretor JONAS GIL elencou alguns pontos fracos na governança de TIC e a falta de 
um escritório de projetos de TIC, que geralmente são núcleos criados por portarias e 
possui uma única pessoas quando deveria ter um grupo de pessoas, e enfatizou que, 
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se estruturar esses núcleos já seria uma melhora significativa. 15) O juiz PAULO 
MADEIRA declarou que todas as áreas ligadas a TIC estão recebendo prioridade da 
Gestão, “...e que para avançar na história é necessário conhecer o passado, temos que 
trabalhar com que a gente tem, sem perder o foco...”, comentou ainda sobre a  
publicação de um edital para consulta pública, sobre reestruturação do Poder 
Judiciário do Amapá, e sugeriu que todos participem divulgando e dando 
contribuições. 16) O Sr. FRANCISCO PEREIRA, explanou que este o ano será necessário 
elaborar o novo PLANEJAMENTO ESTRATÉGIO DE TIC (PETIC) e PLANO DIRETOR DE TIC 
(PDTIC) conforme recomenda o CNJ, sendo que estes planos devem estar alinhado ao 
Planejamento Estratégico do Tribunal (PEI) e ao PLANO DE TRABALHO da Resolução nº 
211/2015-CNJ denominado (ENTIC-JUD) e ao índice de Governança de TIC (iGOVTIC-
JUD), ou uma nova resolução do CNJ, ressaltou que estes planos estão vigentes até o 
corrente ano, informou que alguns Tribunais contratam consultoria especializada para 
sua elaboração. 17) Sobre o tema o Juiz PAULO MADEIRA, solicitou um diagnósticos 
destes planos, foi informado que, desde a criação do Núcleo de Governança de TIC em 
2017, este atende sozinha essa diligência. 18) O Juiz PAULO MADEIRA, sugeriu a 
redistribuição dessa demanda às unidades relacionadas por meio de processo 
administrativo e alinhamento entre ambas as unidades de TIC para que assim tenham 
condições de atendimento, comentou sobre melhorar comunicação interna com os 
Departamentos de TIC e a gestão para informar sobre todas as ações realizadas, por 
meio de sistemas ou outra ferramenta, e também a padronização de procedimentos 
internos de trabalho. 19) Sobre as medidas tomadas foi informado ao Juiz PAULO 
MADEIRA que o Núcleo de Governança de TIC solicitou ao DESIS, a criação de uma 
ferramenta para acompanhamento do iGOVTIC-JUD/2019-CNJ chamada Gestão de TIC 
(GIT), é uma ferramenta Web que permite o acesso por todos os interessados sendo 
possível anexar as evidências. 20) Foi abordado sob a inspeção e auditoria do CNJ nos 
departamento de TIC, que o CNJ já iniciou em alguns Tribunais, portanto sendo 
necessário o alinhamento entre as equipes de TIC para levantamento de evidências 
para comprovação. Finalizando a reunião ficou consignado em ATA as seguintes 
deliberações. 

VI – DELIBERAÇÕES: 

I. Elaborar relatório sucinto compreensível fora do idioma técnico para 
apresentação à Alta Gestão, sobre as dificuldades, necessidades e 
projeções nas áreas de TIC. E a possibilidade de se ter um ponto único de 
concentração das informações referentes às ações de TIC. (Item 08, 09, 
10 e 11). 
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II. Adotar providências urgentes para que o Tribunal de Justiça do Amapá 
atenda as exigências do CNJ na Resolução nº 211/2015-CNJ, índice 
iGOVTIC-JUD, por meio de políticas, normas e procedimentos, com  
encaminhamento de processos administrativos as unidades 
relacionadas.  (Item 16, 17 e 18). 

III. Realizar estudos a respeitos dos Planos: PETIC e PDTIC, para 
procedimentos e elaboração com nova vigência. (Item 16, 17 e 18). 

VII — ENCERRAMENTO: - Nada mais havendo deu-se por encerrada a reunião ás  
 
11H10MIN.  Eu                                                                                             Secretario do Núcleo de  
Governança de TIC e membro dos Comitês de TIC redigi e lavrei a presente ATA que 
após lida e aprovada, segue assinada por mim e todos os participantes da reunião.  
 

 
Macapá-AP, 06 março de 2020. 

 
 

PAULO CÉSAR DO VALE MADEIRA 
Juiz Auxiliar Da Presidência 

Presidente dos Comitês de TIC 
 

ADELSON ARMANDO MARQUES ANDERSON 
Diretor da Secretaria de Gestão Processual Eletrônica (SGPE) 

Membro dos Comitês de TIC 
 

LUIZ HENRIQUE PARANHOS BARBOSA 
Diretor do Departamento de Sistemas (DESIS) 

Membro dos Comitês de TIC 
 

DANIEL DIAS BALIEIRO 
Secretaria de Gestão Processual Eletrônica (SGPE) 

Membro do Núcleo de Governança de TIC 
 

JONAS GIL DA SILVA 
Divisão de Telemática (DITEL) 

Representando o Diretor do Departamento de Informática e Telecomunicações (DEINTEL) 
 
 
 
 

FRANCISCO ÂNGELO MARTINS PEREIRA 
                                                                    Coordenador do Núcleo de Governança de TIC 
                                                                                 Membro dos Comitês de TIC 
_____________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
Considerando as RESOLUÇÕES N.º 1351 e 1352/2020-TJAP, que Estabelece medidas temporárias de prevenção ao contágio pelo Novo Coronavírus 
(COVID19). 
Considerando que alguns membros dos Comitês estão em cumprimento de quarentenas e outros hospitalizados, a referida ATA foi  assinada ad 
referendum pelo Secretario do Núcleo de Governança de TIC.  

FRANCISCO ANGELO 

MARTINS PEREIRA:24554

Assinado de forma digital por FRANCISCO 

ANGELO MARTINS PEREIRA:24554 

Dados: 2020.04.14 14:10:37 -03'00'
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